

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VII - Núm. 1.831

Sábado 20 de Mayo de 1911

* PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCION
pago adelantado

LA AUSTRIACA

Juan Santamaría

Cervecería y fábrica de agua de Seltz y de bebidas gaseosas. Refrescos servidos con agua de Seltz y con jarabes elaborados con el zumo directo de las frutas y con azúcar de superior calidad.

Vinos, licores y aperitivos de marcas acreditadas.

Camarones, boquerones fritos de Málaga, aceitunas rellenas de anchos, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Toda el agua que se emplea en este establecimiento está perfectamente filtrada y esterilizada por el filtro PASTEUR.

Abierto hasta la salida de teatros y cines.

Zaragoza, 1 y Lierna, 2, (frente al Paseo de Méndez Núñez)

SERVICIO A DOMICILIO

NAVAS Y C. A. INGENIEROS

ALMACEN DE MAQUINARIA

(Casa fundada en 1888)

Marqués de Cubas, 5, Madrid

MOTORES DE GAS POBRE

Maquinas y cañaderas de vapor

Instalaciones de Electricidad,

Marinas, Riegos y otras

Industrias

CRONICA

Hay naciones podridas. Por algo se ha escrito la frase chesteriana «Hay al menos un país en Dinamarca, y quien dice aquella nación dice cualquiera otra».

El fenómeno de la corrupción puede darse en todos los vivientes y es propio de todos los muertos. Esta es la podredumbre física, pero existe otra que llamaremos moral ó social.

Alguna semejanza debe existir entre ambas cuando se designan con el mismo nombre, y la hay, efectivamente. Ambos estados se parecen en que se ha ausentado en todo ó en parte del sujeto la vida; del cuerpo físico la vida física y del cuerpo moral ó social la vida psíquica. Aunque entre ambas no deja de haber relaciones hereditarias, al menos en el ser humano, la que nos interesa actualmente es la segunda con referencia a nuestra nación.

La locución vulgar califica la vida española de «decadente», palabra vaga que lo mismo puede significar los achaques de la vejez que la presencia de un estado morboso. Pero como en realidad las naciones no envejecen, siendo las generaciones eternamente renovadas, hemos de deducir que su mal radica en el alma ó sea, que enferman y mueren de podredumbre moral por ausencia de ideas vitales y regeneradoras.

Este es el mal de España. Nuestra nación se encuentra encargada en un ambiente putrido de instituciones gastadas que nadie se ha cuidado de renovar ni sustituir bajo ningún concepto. No ha vibrado ni al soplo de ideas extrañas que hayan llegado al fondo de su alma, ni tampoco las ha tenido propias con virtud creadora. Constituye una especie de laguna ó marisma que no agitan los vientos del ideal, quedando por esta razón convertida en charca pestilente. No hay más que compararla con cualquier otra para convencerse de ello.

Francia, que no es la primera del género, ni mucho menos, ha pasado durante la Edad Moderna por los siguientes estados: hugonote, arquicatólica, revolucionaria, tradicionalista, racionalista, comunista y oportunista republicana con Dalí, Bossuet, Voltaire, Chateaubriand, Cochin, Proudhon y Gambetta, cofundadores de la tercera República, a la cual ha dado el tono con una sola frase: «Le sierge, voilà l'ennemi». Análogas metamorfosis han sufrido Inglaterra, Alemania, Italia y otras naciones, porque

turales son imprescriptibles, inalienables, anteriores y superiores á toda ley, lo mismo cuando el ciudadano ha de defenderlos de un ataque de los demás que por parte de él mismo. No se han dado al hombre para que los admite ó los renuncie á su capricho, sino que son inherentes á su persona, porque arrancan de la naturaleza humana y son por esto imprescriptibles.

El llamado «religiosos» los renuncia, los abdica y se despoja de estos derechos en manos de otro hombre ó de una Asociación que finge ensayarlos ó aceptar la enseñanza en que se funda el estado clerical, vulgarmente religioso, esencialmente nulo á la luz de los principios elementales e indiscutibles del derecho natural.

El derecho español escrito es también terminante contra la inmensa mayoría de estas instituciones, reducidas á éstas por el vigente Concordato, que la Iglesia no se niega á dar por válido cuando conviene á sus intereses. Casi todos los conventos de frailes se han establecido contra la ley concordataria y es, por consiguiente, su establecimiento nulo, en virtud del principio de derecho: *Quod ab initio viciorum est trahit temporis convalescere non postest*. Ha de proceder una concesión especial del legislador.

El Evangelio tampoco admite ni conoce eso de los «votos monásticos», que fué una invención muy posterior al establecimiento del cristianismo. Está en el espíritu de éste la pobreza, el celibato y hasta la obediencia á toda autoridad, pero no el compromiso irretocable de ser célibe, de ser pobre y obediente á otro hombre cualquiera, antes todo lo contrario.

El criterio católico ya sabemos que es hoy el que hay más failas, muchos frailes y que todo el mundo sea fraile, mientras haya quien los mantenga; pero hay que ver si este deseo pesa más que todas las razones en contra del derecho natural, del derecho escrito y del mismo principio cristiano, según consta en sus libros sagrados. Este es la cuestión.

El Sr. Canalejas la ha resuelto en favor de las órdenes monásticas, limitándose á despejarlas de algunos privilegios que en la práctica probablemente quedarán. Con el nuevo proyecto de ley la pelota continuará en el tejado y el problema sin resolver.

Franisco Calabuig y Ramón Cuena

Ordinarios de Valencia á Alicante y vice-versa

Servicio diario de Valencia á La Encina, en el tren mixto y de La Encina á Alicante, en el tren correo.

Se admiten encargos en todas las estaciones del trayecto.

Paradas.—En Valencia: calle del Lobo, núm. 3.—En Villena: Sorralmala, número 41.—En Alicante: Posada de La Unión.

Buena situación!

No somos tan afortunados como los portugueses, y como en España no rige el Gobierno de la República, nadie tiene de extraño que los proyectos de ley presentados por el Gobierno á las Cortes no hayan satisfecho plenamente á los republicanos, aún cuando hayan sembrado alguna alarma entre los electores y producido algún disgusto en ese partido conservador que se empeña en dirigir D. Antonio Maury, el más imposible de los políticos actuales.

No han satisfecho esos proyectos á los republicanos porque adolecen del vicio de exceso. Si solamente no da peras, ¿cómo ha de producir proyectos de ley que satisfagan las aspiraciones democráticas un Gobierno que tiene dentro de un régimen monárquico?

Por derecho natural el triple voto religioso es insoportable. Los derechos na-

sar de no satisfacer su contenido á los republicanos, obedecen á un criterio anticlerical y democártico y dicho se está que unos y otros huyen como de la peste, los primeros por fanatismo y los segundos por conveniencia, de cuanto huele ó sabe á anticlericalismo y á democracia.

Presentar un proyecto de ley como el que regulariza el derecho de asociación, proyecto que también afecta á las Asociaciones religiosas, sin el previo consentimiento del Vaticano. ¿Habrás visto audacia igual?

Presentar un proyecto encauzado á que desaparezca la contribución de consumo paulatinamente y dentro del término de cinco años. ¿Puede darse mayor prueba de atrevimiento?

Ni los cléricales se avienen al insignificante paso hacia adelante que supone al nuevo proyecto de ley de asociaciones, pues no quieren que las religiosas pasen por el aro sujetándose á la ley común á todos los españoles, ni los conservadores se prestan á pasar por una ley como la de supresión y sustitución del impuesto de consumo, que no les permitiría en el día de mañana disfrutar á sus anchas de las dulzuras del poder.

Bonita situación, por lo tanto, la del actual Gobierno. Porque mientras tendrá que habérselas con la minoría republicano-socialista, deseosa de que se llenen en todas sus partes las aspiraciones del pueblo, no van á darle poco que hacer tradicionalistas y conservadores, los primeros obedeciendo á la consigna clerical y los segundos obrando por interés propio, ó sea por la cuenta que les tiene.

Véase anuncio cuarta plana

MIOGENOL

LOS CONSUMOS

Debemos pedir su abolición, por varias razones:

1º. Por su injusticia, pues grava más al pobre que al rico. Hay quien no comprende esto, por satisfacer escasos deseños las especies que el pobre consume; pero se demuestra de este modo:

Un rico sin familia paga poco, por mucho que consuma. Un pobre con cinco ó seis hijos paga mucho, por poco que come, pues tiene que pagar por todos.

2º. Por encarecer mucho los artículos de primera necesidad en un país donde el setenta por ciento de los habitantes no consume lo suficiente.

3º. Por lo odioso de la ejecución de ese impuesto, que autoriza el registro minucioso de bultos y equipajes, y hasta el de las propias personas.

4º. Por lo caro de su percepción, dando que, á la cuota que perciben el Estado y el Municipio, hay queregar los enormes gastos de administración y vigilancia y los pingües beneficios de los contratistas.

5º. Por la cantidad considerable de tiempo y trabajo que resta al cabo de año á los españoles, entre paradas, registros, aforos y disputas, amén de innumerables molestias; todo lo cual, cotizado en dinero, representa muchos millones de pesetas.

Y 6º. Por tener en pleitos entre administradores, vigilantes, rondas y policías por una parte, y mataderos por otra, un verdadero ejército de hombres (más de doscientos mil seguramente en toda España) que consumen sin producir, y que, por lo tanto, son verdaderos parásitos; hombre que, restituídos á la vida del trabajo, se convertirían en un factor importante de riqueza.

Trabajamos, pues, sin descanso, hasta llegar á la abolición de este impuesto.

José NAK & NS

EL NORTE

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector para las provincias

de Murcia y Alicante

JUAN TOMASETI FRIAS

Rafael Altamira, 4 (antes Princesa)

Cháchara taurina

La becerreada del jueves

Según nos comunica el representante de la empresa Albalet, los aficionados que quieran ver el ganado que han de lidiar el próximo jueves los niños sevillanos en nuestro circo, quedan invitados desde hoy para acudir á la plaza, en cuyos corrales están encerrados los siete bueyes de D. Sabino Flores.

La Gran Peña

El jueves 25 del presente mes, festividad de la Ascension, tendrá lugar la inauguración oficial del club taurino La Gran Peña, que promete ser un acontecimiento.

Por la mañana se reparará entre los sobres un donativo de pan y arroz, costeado por los socios de dicho club, con el producto de una suscripción voluntaria, y por la noche se celebrará un gran banquete en el local de La Gran Peña para cuyo efecto todos los socios que quieran inscribirse para ese acto, se pararán por la secretaría de la sociedad.

Los socios de La Peña, una vez hecha la apertura de su bonito local social, se proponen organizar varios espectáculos, tanto taurinos como teatrales, para dar gran fama á esta entidad y beneficiar los intereses de Alicante.

Deseamos prosperidades á tan simpática sociedad.

La fiesta en Murcia

También el día 25 abrirá sus puertas la plaza de Murcia, celebrándose en ese día una novillada con seis portugueses de Coruche: Lagarto, lagarto, lagarto, Acordaes del Maine, apreciables chicos. Estos socios son hermanos de los que le quitaron los moños que se traía de América. Ostioncito, llevándolo de cabeza y salvándose del hule milagrosamente tanto él como sus compañeros, en la corrida celebrada el 16 del pasado mes en aquella plaza.

En esta corrida alternarán los novilleros Frutitos, Chico de Lavapiés y el torero cartagenero Legartijilla.

Que los portugueses sean más torerables de lo que tienen por costumbre, y puedan lucirse los muchachos les deseamos.

Machaco se retira

Algunos aficionados sin duda partidarios acérrimos del torero cordobés, han querido sacar partido de lo ocurrido en la plaza de Bilbao en la corrida celebrada el día 2 del presente mes.

Se trata sencillamente de que al brindar Machaquito el quinto toro á su amigo el apalancista capitalista D. Benigno Olivarrí, dijo que aquél sería el último toro que mataría en aquella plaza; y los aficionados han tratado de sacar las consecuencias de este desahogo del diestro como anuncio de su retirada, cuando lo ha dado lugar á tal resolución, ha sido una cuestión de amor propio del aceptable torero, por haber sido eliminado su nombre de los carteles para los corridas de Agosto.

Que se ha de retirar Machaquito. Eso le falta á la afición ahora que se está fomentando!

Confiterito

Hacía muchos meses que nadie sabía del matador de novillos alicantino José Sirvent, Confiterito, cuando en el último número de *As Taurinos de Madrid* lo que Confiterito ha sido el encargado de la tienta de reses de la ganadería de D. Mariano Arroyo, celebrada en la finca «Peña Aguilera» (Toledo).

Ahora que según se asciende en breve llegara Julio Martínez, Templaito, de América, bien se podrá organizar una buena novillada para alternar los dos toreros alicantinos y viéramos los progresos que han hecho en su arte.

Mosquera y Mazzantinito

Según me aseguran, el excelente y pundonoroso matador de toros Tomás Alarcón Mazzantinito, figurará en el car-

ANUNCIO

NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL

SU CURACION CON EL



MIOGENOL DEL DR. M. CALDEIRO

Salud — Fuerza — Vigor

Tónico fortificante para la Neurastenia, Anemia, Debilidad General, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anormales, etc.

EL MIOGENOL produce en el organismo, por los medios más eficaces del mundo,

Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, lo han establecido en el rango de los medicamentos más eficaces del mundo.

A restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos que actúan sobre el sistema nervioso, el MIOGENOL es el más efectivo y duradero, que igualmente opera en los órganos digestivos, sin por el contrario, es de gran estimulante.

El MIOGENOL trae, el MIOGENOL trae. El MIOGENOL evita la invulsión de las placas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

Depósito: Viuda de Soler, plaza de San Cristóbal.

19038839028



No bebas más,
este vicio no es más que
nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embragadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, sin contra su voluntad.

Una cura infotiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser administrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA Túdias aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre GRATUITA. sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra.

El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depositos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, diríjase directamente a COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres.

Depositor:

Farmacia F. Gómez Mora, Mayor 22.—En Denia: Farmacia de Francisco Comerma, Calle del Mar, 14.—En Elda: Farmacia de Luis.—En Novelda: Farmacia de Federico González Aznar Joan Amat, Plaza de la Constitución.—En Elche: Farmacia de Gabriel Ruiz.

LA ROPA QUE VISTE

AL HUMANIDAD
SE BODÓ COSIDA CON
MÁQUINA

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MAQUINA SINGER

ha sido asesinada y asesinada durante cuarenta
años y en la actualidad pesa de

DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREADOR EN MÁQUINAS PARA COSER.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LAS CONS-
TANTES EXPERIENCIAS Y ESFORTIOS DURANTE
CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS
MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS
MEJORES Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE
UTILIDAD PRÁCTICA.

Establishment SINGER
en todos los establecimientos del
país y en las principales ciudades del
mundo.

MAYOR 12, ALICANTE

PIANOS Y PIANOLAS, ARMONIQUES Y MANUBRIOS
MARCAS LAS MEJORES DEL MUNDO
Marcas del País
Erard, Pleyel, Gaveau, Bord de Paris, Marcas del País
R. Bastida y Chassaine Frères
ALQUILERES
Calle de València, número 1, tel. 2-42100
— ALICANTE

Hijos de Juan Mas Delo y C.
Agentes de Aduanas y Comisiones
representaciones.

Anemia

VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS

Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tonicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convulsiones de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histoplasmo y en todas aquellas que se hayan disminuido el apetito.

Lo recomiendo mucho.

Hospital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA

BOMBAS PARA LA ELEVACIÓN DE AGUA

DAVID FERRER Y C.
S. en C.

BARCELONA - CORTES, 586

MOTORES DE TODAS CLASES PARA USOS AGRICOLAS E INDUSTRIALES